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Ричард Грант
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Все книги данной серии являются самодостаточными, поэтому вы можете изучать их в
любом порядке. Именно поэтому, в начале каждой книги мы будем повторять общую теорети-
ческую часть – определение и образование различных форм каждого из простых времен.
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Простое настоящее время

 
Простое настоящее время описывает действие в широком смысле слова. Используя

это время, люди рассказывают о своих привычках и о других регулярных действиях и вещах,
которые всегда правдивы. Это время обозначает действие, которое происходит обычно, регу-
лярно. С этим временем часто употребляются наречия неопределенного времени и специ-
альные словосочетания:  usually, sometimes, seldom, always, every day, every morning, on
Sundays, twice a week.

Структура утвердительного предложения:
подлежащее + основной глагол + второстепенные члены предложения
We live in a huge industrial city. – Мы живем в огромном промышленном городе.
Структура отрицательного предложения:
подлежащее + вспомогательный глагол do not или does not + основной глагол +

второстепенные члены предложения
Joanne does not spend much time on the Internet. – Джоан не проводит много времени

в интернете.
Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + вспомогательный глагол do или does + подлежащее +

основной глагол + второстепенные члены предложения
Do you get together with your relatives? – Вы встречаетесь со своими родственниками?

Если подлежащее выражено местоимением he, she, it или существительным в единствен-
ном числе, то в утвердительной форме к основному глаголу добавляется окончание -s, или -es.

Вспомогательный глагол do используется с подлежащим, выраженным существительным
во множественном числе, или местоимениями I, you, we, they.

Вспомогательный глагол does используется с подлежащим, выраженным существитель-
ным в единственном числе, или местоимениями he, she, it.

Вспомогательные глаголы на русский язык не переводятся.
В разговорной речи, в отрицательной форме часто используются сокращения  don't/

doesn't вместо do not/does not.

Особое место в английском языке занимает глагол to be. Этот глагол изменяется по лицам
и числам. Рассмотрим простое настоящее время.

С местоимением I употребляется am.
С местоимениями he, she, it и с соответствующими им существительными в единствен-

ном числе, употребляется is.
С местоимениями you, we, they и с соответствующими им существительными во множе-

ственном числе, употребляется are.

Структура утвердительного предложения:
подлежащее + нужная форма глагола to be + второстепенные члены предложе-

ния
I am at work. – Я на работе.
Структура отрицательного предложения:
подлежащее + нужная форма глагола to be с отрицанием not + второстепенные

члены предложения
He is not an engineer. – Он не инженер.
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Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + нужная форма глагола to be + подлежащее + второ-

степенные члены предложения
Are you curious? – Ты любопытный?

В разговорной речи, в утвердительных предложениях часто используются сокраще-
ния I'm, he’s, she’s, it's, you’re, we’re, they’re вместо I am, he is, she is, it is, you are, we are,
they are.

В разговорной речи, в отрицательных предложениях часто используются сокращения I'm
not, he isn't, she isn't, it isn't, you aren't, we aren't, they aren't вместо I am not, he is not, she
is not, it is not, you are not, we are not, they are not.

Также следует обратить внимание на глагол to have.
В утвердительной форме простого настоящего времени с местоимениями  he, she, it и с

соответствующими им существительными в единственном числе, употребляется  has.
I have a dog. – У меня есть собака.
She has a dog. – У нее есть собака.
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Простое прошедшее время

 
Простое прошедшее время  описывает действие, которое совершалось или совер-

шилось в прошлом в определенное время. Также его используют, когда спрашивают о
времени действия. С этим временем часто употребляются следующие обстоятельства вре-
мени: yesterday, the day before yesterday, last week, last month, last year, last time, two days
ago, two years ago, in 1993.

Структура утвердительного предложения:
подлежащее + основной глагол с окончанием -ed, или вторая форма неправиль-

ного глагола + второстепенные члены предложения
They returned home late at night. – Они вернулись домой поздно ночью.
Структура отрицательного предложения:
подлежащее + вспомогательный глагол did с отрицанием not + основной глагол

+ второстепенные члены предложения
He did not go to the cinema yesterday. – Я вчера не ходил в кино.
Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + вспомогательный глагол did + подлежащее + основ-

ной глагол + второстепенные члены предложения
Did you eat lots of shrimps at the party? – Ты ел много креветок на вечеринке?

Вспомогательный глагол did на русский язык не переводится.
В разговорной речи, в отрицательной форме часто используется сокращение didn't вме-

сто did not.

В простом прошедшем времени глагол  to be  с местоимениями  I, he, she, it и с соот-
ветствующими им существительными в единственном числе, переходит в  was, а с местоиме-
ниями you, we, they и с соответствующими им существительными во множественном числе
в were.

Структура утвердительного предложения:
подлежащее + нужная форма глагола to be + второстепенные члены предложе-

ния
I was at drugstore. – Я была в аптеке.
Структура отрицательного предложения:
подлежащее + нужная форма глагола to be с отрицанием not + второстепенные

члены предложения
He was not at school yesterday. – Он не был в школе вчера.
Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + нужная форма глагола to be + подлежащее + второ-

степенные члены предложения
Were your parents happy in their youth? – Твои родители были счастливы в молодости?

В разговорной речи, в отрицательной форме часто используются сокращения  wasn't,
weren’t вместо was not, were not.
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Простое будущее время

 
Простое будущее время описывает действие, которое произойдет после настоящего

времени, в ближайшем или отдаленном будущем. С этим временем часто употребляются сле-
дующие обстоятельства времени  tomorrow, the day after tomorrow, tonight, next day, next
week, next month, next year, in five days, in five hours.

Структура утвердительного предложения:
подлежащее + вспомогательный глагол will + основной глагол + второстепен-

ные члены предложения
I will go to Madrid tomorrow. – Я завтра поеду в Мадрид.
Структура отрицательного предложения:
подлежащее + вспомогательный глагол will с отрицанием not + основной глагол

+ второстепенные члены предложения
I will not be at home tomorrow. – Завтра меня не будет дома.
Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + вспомогательный глагол will + подлежащее + основ-

ной глагол + второстепенные члены предложения
Will you call Jenny tomorrow evening? – Ты позвонишь Дженни завтра вечером?

Вспомогательный глагол will на русский язык не переводится.
В разговорной речи, в утвердительных предложениях в будущем времени часто исполь-

зуются сокращения I'll, he’ll, she’ll, it'll, you’ll, we’ll, they’ll вместо I will, he will, she will, it
will, you will, we will, they will.

В разговорной речи, в отрицательной форме часто используются сокращения I won’t, he
won’t, she won’t, it won’t, you won’t, we won’t, they won’t вместо I will not, he will not, she
will not, it will not, you will not, we will not, they will not.
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Простое будущее время в прошедшем

 
Простое будущее время в прошедшем употребляется для описания действия в буду-

щем, с позиций прошедшего времени.

Структура утвердительного предложения:
фраза в простом прошедшем времени + подлежащее + вспомогательный глагол

would + основной глагол + второстепенные члены предложения
I asked him if he would come tomorrow. – Я спросил его придет ли он завтра.
Структура отрицательного предложения:
фраза в простом прошедшем времени + подлежащее + вспомогательный глагол

would с отрицанием not + основной глагол + второстепенные члены предложения
Jane said she would not meet with him. – Джейн сказала, что не будет встречаться с ним.
Структура вопросительного предложения:
(вопросительное слово) + фраза в простом прошедшем времени + подлежащее

+ вспомогательный глагол would + основной глагол + второстепенные члены пред-
ложения

Did you think he would go to New York? – Ты думал он поедет в Нью-Йорк?

При употреблении будущего простого времени в прошедшем, в предложениях могут про-
исходить некоторые изменения. А именно:

this – that, these – those, here – there, today – that day, tomorrow – next day, next year
– following year.

Мы рассмотрели все времена входящие в группу неопределенных. Перед переходом к
практике я рекомендую вам еще раз проработать теоретическую часть. Начинаем практические
занятия.
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Часть 131

 
2601. Это не будет обычным сувениром. – It + won't + be + an ordinary souvenir.
Это отрицательное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will not = won’t + основной глагол + …
An ordinary souvenir – связка прилагательного с исчисляемым существительным в един-

ственном числе употребляется с неопределенным артиклем.
Повторим ещё раз.
It won't be an ordinary souvenir.

2602. Его предложение звучало действительно странно.  – His offer + sounded +
really strange.

Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Повторим ещё раз.
His offer sounded really strange.

2603. Она носила очень дорогую одежду. – She + wore + very expensive clothes.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Wear – wore – worn – это три формы неправильного глагола – носить.
Very expensive clothes – связка прилагательного с существительным во множественном

числе употребляется без артикля.
Повторим ещё раз.
She wore very expensive clothes.

2604. Вашим родителям нравится классическая музыка?  – Do + your parents + like
+ classical music?

Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Classical music – связка прилагательного с неисчисляемым существительным употреб-

ляется без артикля.
Повторим ещё раз.
Do your parents like classical music?

2605. Это видео намного длиннее. – This video + is + much longer.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
Повторим ещё раз.
This video is much longer.

2606. Мне нужно решить ту проблему. – I + need + to solve that problem.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
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I need to solve that problem.

2607. Я слышал это по радио. – I + heard + it on the radio.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Hear – heard – heard – это три формы неправильного глагола – слышать, услышать.
On the radio – это устойчивое выражение. Переводится как по радио.
Повторим ещё раз.
I heard it on the radio.

2608. Я встречусь с тобой в полдень. – I'll + meet + you at midday.
Это утвердительное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will + основной глагол + …
At midday – это устойчивое выражение. Переводится как в полдень.
Повторим ещё раз.
I'll meet you at midday.

2609. Он снова сказал это. – He + said + it again.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Say – said – said – это три формы неправильного глагола – говорить; сказать, произно-

сить; выражать словами.
Повторим ещё раз.
He said it again.

2610. Дни не были ветренными. – The days + weren't + windy.
Это отрицательное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + was not = wasn't или were not = weren't + …
Повторим ещё раз.
The days weren't windy.

2611. Я вырос в Америке. – I + grew up + in America.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Grow – grew – grown – это три формы неправильного глагола – произрастать, расти.
Grow up – это фразовый глагол. Переводится как  созревать; становиться взрослым;

взрослеть.
America – употребляется без артикля.
Повторим ещё раз.
I grew up in America.

2612. Этого не будет достаточно. – It + won't + be + enough.
Это отрицательное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will not = won’t + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
It won't be enough.
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2613. Как регулярно ты изучаешь английский язык?  – How regularly + do + you +
learn + English?

Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
English – названия языков употребляются без артикля.
Повторим ещё раз.
How regularly do you learn English?

2614. Она хочет это сделать. – She + wants + to do it.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
She wants to do it.

2615. Какой он был человек? – What kind of person + was + he?
Это вопросительное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + was или were + подлежащее + …
What kind of – это устойчивое выражение. Переводится как какого рода? какого сорта?.
Повторим ещё раз.
What kind of person was he?

2616. Это был огромный успех. – It + was + a huge success.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + was или were + …
A huge success – связка прилагательного с исчисляемым существительным в единствен-

ном числе употребляется с неопределенным артиклем.
Повторим ещё раз.
It was a huge success.

2617. Это маленькая ошибка. – It's + a small mistake.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
A small mistake – связка прилагательного с исчисляемым существительным в единствен-

ном числе употребляется с неопределенным артиклем.
Повторим ещё раз.
It's a small mistake.

2618. Она убрала с полки конверты, письма, карты, клавиатуры и пакеты. – She
+ removed + envelopes, letters, maps, keyboards and packets from the shelf.

Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Envelopes, letters, maps, keyboards, packets  – существительные во множественном

числе употребляются без артикля, если они не являются определенными по ситуации.
The shelf – употребляется с определенным артиклем, потому что является определенным

по ситуации.
Повторим ещё раз.
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She removed envelopes, letters, maps, keyboards and packets from the shelf.

2619. Он игнорирует ваши слова? – Does + he + ignore + your words?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Does he ignore your words?

2620. Я не хотел тратить на это время. – I + didn't + want + to spend time on it.
Это отрицательное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + did not = didn’t + основной глагол + …
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Time – неисчисляемые существительные употребляется без артикля.
Повторим ещё раз.
I didn't want to spend time on it.

Мы разобрали двадцать примеров и пришло время закрепить изложенный выше мате-
риал.

Повторим грамматику.
Связка прилагательного с исчисляемым существительным в единственном числе упо-

требляется с неопределенным артиклем.
Wear – wore – worn – это три формы неправильного глагола – носить.
Связка прилагательного с существительным во множественном числе употребляется без

артикля.
Связка прилагательного с неисчисляемым существительным употребляется без артикля.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Hear – heard – heard – это три формы неправильного глагола – слышать, услышать.
On the radio – это устойчивое выражение. Переводится как по радио.
At midday – это устойчивое выражение. Переводится как в полдень.
Say – said – said – это три формы неправильного глагола – говорить; сказать, произно-

сить; выражать словами.
Grow – grew – grown – это три формы неправильного глагола – произрастать, расти.
Grow up – это фразовый глагол. Переводится как  созревать; становиться взрослым;

взрослеть.
America – употребляется без артикля.
Названия языков употребляются без артикля.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
What kind of – это устойчивое выражение. Переводится как какого рода? какого сорта?.
Существительные во множественном числе употребляются без артикля, если они не

являются определенными по ситуации.
Неисчисляемое существительное употребляется без артикля.

Повторим наши примеры.
Это не будет обычным сувениром. – It won't be an ordinary souvenir.
Его предложение звучало действительно странно.  – His offer sounded really strange.
Она носила очень дорогую одежду. – She wore very expensive clothes.
Вашим родителям нравится классическая музыка? – Do your parents like classical

music?
Это видео намного длиннее. – This video is much longer.
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Мне нужно решить ту проблему. – I need to solve that problem.
Я слышал это по радио. – I heard it on the radio.
Я встречусь с тобой в полдень. – I'll meet you at midday.
Он снова сказал это. – He said it again.
Дни не были ветренными. – The days weren't windy.
Я вырос в Америке. – I grew up in America.
Этого не будет достаточно. – It won't be enough.
Как регулярно ты изучаешь английский язык?  – How regularly do you learn English?
Она хочет это сделать. – She wants to do it.
Какой он был человек? – What kind of person was he?
Это был огромный успех. – It was a huge success.
Это маленькая ошибка. – It's a small mistake.
Она убрала с полки конверты, письма, карты, клавиатуры и пакеты.  – She

removed envelopes, letters, maps, keyboards and packets from the shelf.
Он игнорирует ваши слова? – Does he ignore your words?
Я не хотел тратить на это время. – I didn't want to spend time on it.
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Часть 132

 
Продолжаем наш экспресс курс изучения разговорного английского языка.

2621. Я настоял, чтобы это было сделано. – I + insisted on + doing it.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Insist on – это устойчивое выражение глагола с предлогом. Переводится как настаивать

на чем-либо.
Повторим ещё раз.
I insisted on doing it.

2622. Я обычно встаю в 7 часов утра. – I + usually + get up + at 7 o'clock in the morning.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Usually – это наречие частоты, которое ставиться перед одиночным основным глаголом.
Get up  – это фразовый глагол. Переводится как  подниматься, вставать после сна с

постели.
At 7 o'clock – для указания времени используется предлог at.
In the morning – это устойчивое выражение. Переводится как утром.
Повторим ещё раз.
I usually get up at 7 o'clock in the morning.

2623. Ты объяснил это ему? – Did + you + explain + it to him?
Это вопросительное предложение в простом прошедшем времени.
(Вопросительное слово) + did + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Did you explain it to him?

2624. Чьи это похороны? – Whose funeral + is + it?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
Whose funeral is it?

2625. Здесь холодно? – Is + it + cold here?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
Is it cold here?

2626. Я знал, что ваша тетя будет печь особые пирожные для всех своих пле-
мянниц и племянников. – I + knew + your aunt + would + bake + special cookies for all her
nieces and nephews.

Здесь мы встретились с правилом согласования времен. Это предложение относится ко
второй группе. В главной части предложения – глагол в утвердительной форме простого про-
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шедшего времени – knew. В придаточном предложении – глагол в утвердительной форме про-
стого будущего времени в прошедшем – would bake.

Правило согласования времен. Вторая группа. Когда в главной части предложения ска-
зуемое является глаголом в прошедшем времени (как правило, Past Simple), то в придаточном
предложении НЕ может использоваться настоящее или будущее время, а используется одна из
форм прошедшего времени или форма Future in the Past (будущее в прошедшем).

Special cookies – связка прилагательного с существительным во множественном числе
употребляется без артикля.

Повторим ещё раз.
I knew your aunt would bake special cookies for all her nieces and nephews.

2627. Он полагал это неважным. – He + considered + it unimportant.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Повторим ещё раз.
He considered it unimportant.

2628. Правило очень важное. – The rule + is + very important.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
The rule – употребляется с определенным артиклем, потому что является определенным

по ситуации.
Повторим ещё раз.
The rule is very important.

2629. Он испытал так много трудностей. – He + experienced + so many difficulties.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Повторим ещё раз.
He experienced so many difficulties.

2630. Где вы это нашли? – Where + did + you + find + it?
Это вопросительное предложение в простом прошедшем времени.
(Вопросительное слово) + did + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Where did you find it?

2631. Он носил очень бедную одежду. – He + wore + very poor clothes.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Wear – wore – worn – это три формы неправильного глагола – носить.
Very poor clothes – связка прилагательного с существительным во множественном числе

употребляется без артикля.
Повторим ещё раз.
He wore very poor clothes.
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2632. Сколько вам лет? – How old + are + you?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
How old are you?

2633. Ты будешь играть сегодня вечером на тромбоне или на саксофоне? – Will
+ you + play + the trombone or saxophone tonight?

Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
Play the trombone or saxophone – если глагол play имеет значение – играть на каких-то

музыкальных инструментах , то перед названием музыкального инструмента ставится опреде-
ленный артикль. Никакие предлоги, не употребляются.

Если существительные разделяются союзом and или or, то артикль употребляется только
с первым существительным.

Повторим ещё раз.
Will you play the trombone or saxophone tonight?

2634. Вы не были на нашем месте. – You + weren't + in our place.
Это отрицательное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + was not = wasn't или were not = weren't + …
To be in smb's place – это устойчивое выражение. Переводится как быть на чьём-либо

месте.
Повторим ещё раз.
You weren't in our place.

2635. У меня много вдохновения. – I + have + lots of inspiration. или I + have + a lot
of inspiration.

Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to have.
Подлежащее + have или has (для 3-го лица) + …
Inspiration – неисчисляемые существительные употребляется без артикля.
Повторим ещё раз.
I have lots of inspiration. или I have a lot of inspiration.

2636. Почему твой деловой партнер был против этого решения? – Why + was +
your business partner + against this decision?

Это вопросительное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + was или were + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
Why was your business partner against this decision?

2637. У неё большая семья? – Does + she + have + a large family?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
A large family – связка прилагательного с исчисляемым существительным в единствен-

ном числе употребляется с неопределенным артиклем.
Повторим ещё раз.
Does she have a large family?
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2638. Какой напиток она предпочитает: чай или кофе? – Which drink + does + she
+ prefer: + tea or coffee?

Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Tea, coffee – неисчисляемые существительные употребляется без артикля.
Повторим ещё раз.
Which drink does she prefer: tea or coffee?

2639. Он поставил это на стол. – He + set + a saucer on the table.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Set – set – set – это три формы неправильного глагола – ставить, класть.
A cat – исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с неопреде-

ленным артиклем, если оно не является определенным по ситуации.
On the table – при указании места нахождения на какой-то поверхности употребляется

предлог on. Существительное следующее за ним, употребляется с определенным артиклем.
Повторим ещё раз.
He set a saucer on the table.

2640. У нас достаточно практики? – Do + we + have + enough practice?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Do we have enough practice?

Мы разобрали очередные двадцать примеров и пришло время закрепить изложенный
выше материал. Повторим грамматику.

Insist on – это устойчивое выражение глагола с предлогом. Переводится как настаивать
на чем-либо.

Usually – это наречие частоты, которое ставиться перед одиночным основным глаголом.
Get up  – это фразовый глагол. Переводится как  подниматься, вставать после сна с

постели.
At 7 o'clock – для указания времени используется предлог at.
In the morning – это устойчивое выражение. Переводится как утром.
Правило согласования времен. Вторая группа. Когда в главной части предложения ска-

зуемое является глаголом в прошедшем времени (как правило, Past Simple), то в придаточном
предложении НЕ может использоваться настоящее или будущее время, а используется одна из
форм прошедшего времени или форма Future in the Past (будущее в прошедшем).

Связка прилагательного с существительным во множественном числе употребляется без
артикля.

Wear – wore – worn – это три формы неправильного глагола – носить.
Play the trombone or saxophone – если глагол play имеет значение – играть на каких-то

музыкальных инструментах , то перед названием музыкального инструмента ставится опреде-
ленный артикль. Никакие предлоги, не употребляются.

Если существительные разделяются союзом and или or, то артикль употребляется только
с первым существительным.

To be in smb's place – это устойчивое выражение. Переводится как быть на чьём-либо
месте.
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Неисчисляемое существительное употребляется без артикля.
Связка прилагательного с исчисляемым существительным в единственном числе упо-

требляется с неопределенным артиклем.
Set – set – set – это три формы неправильного глагола – ставить, класть.
Исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с неопределенным

артиклем, если оно не является определенным по ситуации.
On the table – при указании места нахождения на какой-то поверхности употребляется

предлог on. Существительное следующее за ним, употребляется с определенным артиклем.

Повторим наши примеры.
Я настоял, чтобы это было сделано. – I insisted on doing it.
Я обычно встаю в 7 часов утра. – I usually get up at 7 o'clock in the morning.
Ты объяснил это ему? – Did you explain it to him?
Чьи это похороны? – Whose funeral is it?
Здесь холодно? – Is it cold here?
Я знал, что ваша тетя будет печь особые пирожные для всех своих племянниц

и племянников. – I knew your aunt would bake special cookies for all her nieces and nephews.
Он полагал это неважным. – He considered it unimportant.
Правило очень важное. – The rule is very important.
Он испытал так много трудностей. – He experienced so many difficulties.
Где вы это нашли? – Where did you find it?
Он носил очень бедную одежду. – He wore very poor clothes.
Сколько вам лет? – How old are you?
Ты будешь играть сегодня вечером на тромбоне или на саксофоне? – Will you

play the trombone or saxophone tonight?
Вы не были на нашем месте. – You weren't in our place.
У меня много вдохновения. – I have lots of inspiration. или I have a lot of inspiration.
Почему твой деловой партнер был против этого решения? – Why was your business

partner against this decision?
У неё большая семья? – Does she have a large family?
Какой напиток она предпочитает: чай или кофе? – Which drink does she prefer: tea

or coffee?
Он поставил это на стол. – He set a saucer on the table.
У нас достаточно практики? – Do we have enough practice?
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Часть 133

 
Продолжаем наш экспресс курс изучения разговорного английского языка.

2641. Я разделил это на три части. – I + divided + it into three parts.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
При разделении целого на какое-то количество частей, употребляется предлог into.
Повторим ещё раз.
I divided it into three parts.

2642. Я хочу поехать туда еще один раз. – I + want + to go there one more time.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
I want to go there one more time.

2643. Мы видим это в первом примере. – We + see + it in the first example.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
The first – порядковые числительные употребляются с определенным артиклем.
Повторим ещё раз.
We see it in the first example.

2644. У него плохо с танцами. – He's + bad at dancing.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
Bad at (doing something) – это устойчивое предложение прилагательного с предлогом,

переводится как плох в чем-то.
Повторим ещё раз.
He's bad at dancing.

2645. Это опасно? – Is + it + dangerous?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
Is it dangerous?

2646. Мы контролировали рабочих. – We + controlled + the workers.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
The workers – употребляется с определенным артиклем, потому что является опреде-

ленным по ситуации.
Повторим ещё раз.
We controlled the workers.
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2647. Я хочу улучшить свою грамматику. – I + want + to improve my grammar.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
I want to improve my grammar.

2648. Она выглядит очень задумчивой. – She + looks + very thoughtful.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Повторим ещё раз.
She looks very thoughtful.

2649. Где состоится интервью? – Where + will + the interview + take place?
Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
The interview – употребляется с определенным артиклем, потому что является опреде-

ленным по ситуации.
Take place  – это устойчивое выражение. Переводится как  происходить, случаться;

состояться, иметь место.
Повторим ещё раз.
Where will the interview take place?

2650. Что кажется неудобным? – What + seems + inconvenient?
Если в вопросительном предложении в простом настоящем времени со специальным

вопросительным словом What, отсутствует подлежащее, отвечающее на вопрос что? – то вспо-
могательный глагол do или does не употребляется, а используется основной глагол с оконча-
нием -s или -es без частички to. Нельзя спросить What does seem inconvenient?

Повторим ещё раз.
What seems inconvenient?

2651. Мне нравилась та работа. – I + liked + that job.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Повторим ещё раз.
I liked that job.

2652. Как будет называться твоя новая книга? – What + will + be + the title of your
new book?

Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
The title – употребляется с определенным артиклем, потому что является определенным

по ситуации.
Повторим ещё раз.
What will be the title of your new book?

2653. Ей нужно позвонить ему? – Does + she + need + to call him?
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Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
Does she need to call him?

2654. Мои родители это не обсуждают. – My parents + don't + discuss it.
Отрицательное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + do not или does not = don’t или doesn’t + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
My parents don't discuss it.

2655. Я был рад её увидеть. – I + was + glad to see her.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + was или were + …
Повторим ещё раз.
I was glad to see her.

2656. Мальчики в школе? – Are + the boys + at school?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
The boys – употребляется с определенным артиклем, потому что является определенным

по ситуации.
At school – это устойчивое выражение. Переводится как в школе.
Повторим ещё раз.
Are the boys at school?

2657. Какой завтра будет день по Римскому календарю? – What day + will + be +
tomorrow by the Roman calendar?

Это вопросительное предложение в простом будущем времени.
(Вопросительное слово) + will + подлежащее + основной глагол + …
By the calendar – это устойчивое выражение. Переводится как по календарю.
Повторим ещё раз.
What day will be tomorrow by the Roman calendar?

2658. Он пел действительно хорошо. – He + sang + really well.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Sing – sang – sung – это три формы неправильного глагола – петь, напевать.
Well – употребляется для характеристики действия и отвечает на вопрос как?
Good  – употребляется для характеристики предмета и отвечает на вопросы  какой?

какая? какие? какое?
Повторим ещё раз.
He sang really well.

2659. Они не привыкли к таким условиям. – They + aren't + used to such conditions.
или They + aren't + accustomed to such conditions.

Это отрицательное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
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Подлежащее + am или is или are с отрицанием not + …
To be used to – это устойчивое выражение. Переводится как быть привыкшим, иметь

привычку (к кому-либо или чему-либо).
To be accustomed to – это устойчивое выражение. Переводится как быть привыкшим,

иметь привычку (к кому-либо или чему-либо).
Повторим ещё раз.

2660. Они были под арестом? – Were + they + under arrest?
Это вопросительное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + was или were + подлежащее + …
Under arrest – это устойчивое выражение. Переводится как под арестом.
Повторим ещё раз.
Were they under arrest?

Мы разобрали очередные двадцать примеров и пришло время закрепить изложенный
выше материал. Повторим грамматику.

При разделении целого на какое-то количество частей, употребляется предлог into.
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Порядковые числительные употребляются с определенным артиклем.
Bad at (doing something) – это устойчивое предложение прилагательного с предлогом,

переводится как плох в чем-то.
Take place  – это устойчивое выражение. Переводится как  происходить, случаться;

состояться, иметь место.
Если в вопросительном предложении в простом настоящем времени со специальным

вопросительным словом What, отсутствует подлежащее, отвечающее на вопрос что? – то вспо-
могательный глагол do или does не употребляется, а используется основной глагол с оконча-
нием -s или -es без частички to.

At school – это устойчивое выражение. Переводится как в школе.
By the calendar – это устойчивое выражение. Переводится как по календарю.
Sing – sang – sung – это три формы неправильного глагола – петь, напевать.
Well – употребляется для характеристики действия и отвечает на вопрос как?
Good  – употребляется для характеристики предмета и отвечает на вопросы  какой?

какая? какие? какое?
To be used to – это устойчивое выражение. Переводится как быть привыкшим, иметь

привычку (к кому-либо или чему-либо).
To be accustomed to – это устойчивое выражение. Переводится как быть привыкшим,

иметь привычку (к кому-либо или чему-либо).
Under arrest – это устойчивое выражение. Переводится как под арестом.

Повторим наши примеры.
Я разделил это на три части. – I divided it into three parts.
Я хочу поехать туда еще один раз. – I want to go there one more time.
Мы видим это в первом примере. – We see it in the first example.
У него плохо с танцами. – He's bad at dancing.
Это опасно? – Is it dangerous?
Мы контролировали рабочих. – We controlled the workers.
Я хочу улучшить свою грамматику. – I want to improve my grammar.
Она выглядит очень задумчивой. – She looks very thoughtful.
Где состоится интервью? – Where will the interview take place?
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Что кажется неудобным? – What seems inconvenient?
Мне нравилась та работа. – I liked that job.
Как будет называться твоя новая книга? – What will be the title of your new book?
Ей нужно позвонить ему? – Does she need to call him?
Мои родители это не обсуждают. – My parents don't discuss it.
Я был рад её увидеть. – I was glad to see her.
Мальчики в школе? – Are the boys at school?
Какой завтра будет день по Римскому календарю? – What day will be tomorrow by

the Roman calendar?
Он пел действительно хорошо. – He sang really well.
Они не привыкли к таким условиям. – They aren't used to such conditions. или They

aren't accustomed to such conditions.
Они были под арестом? – Were they under arrest?
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Часть 134

 
Продолжаем наш экспресс курс изучения разговорного английского языка.

2661. Индюк лежал не шевелясь. – The turkey + lay + without movement?
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Lie – lay – lain – это три формы неправильного глагола – лежать.
The turkey – употребляется с определенным артиклем, потому что является определен-

ным по ситуации.
Повторим ещё раз.
The turkey lay without movement?

2662. Эти уроки такие эффективные. – These lessons + are + so effective.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
Повторим ещё раз.
These lessons are so effective.

2663. Это высокий уровень. – It's + a high level.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
A high level – связка прилагательного с исчисляемым существительным в единственном

числе употребляется с неопределенным артиклем.
Повторим ещё раз.
It's a high level.

2664. Его попытки не были удачными. – His attempts + weren't + successful.
Это отрицательное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + was not = wasn't или were not = weren't + …
Повторим ещё раз.
His attempts weren't successful.

2665. Статья на английском языке? – Is + the article + in English?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
The article – употребляется с определенным артиклем, потому что является определен-

ным по ситуации.
In English – во фразе (написано) на каком-то языке употребляется предлог in. Следу-

ющее после предлога in название языка употребляется без артикля.
Повторим ещё раз.
Is the article in English?

2666. Эти упражнения такие полезные? – Are + these exercises + so useful?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + am или is или are + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
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Are these exercises so useful?

2667. Кто это знает? – Who + knows + it?
Если в вопросительном предложении в простом настоящем времени со специальным

вопросительным словом  Who  (в значении  кто), отсутствует подлежащее, отвечающее на
вопрос кто? – то вспомогательный глагол do или does не употребляется, а используется основ-
ной глагол с окончанием -s или -es без частички to. Нельзя спросить Who does know it?

Повторим ещё раз.
Who knows it?

2668. Кто с тобой? – Who's + with you?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени с вопросительным сло-

вом who и глаголом to be.
Вопросительное слово who поглощает подлежащее и структура предложения выглядит

так
Who + am, is или are + …
Повторим ещё раз.
Who's with you?

2669. Её дочь в парке. – Her daughter + is + in the park.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + am или is или are + …
In the park – при указании места нахождения в каком-то помещении или замкнутом

пространстве употребляется предлог  in. Существительное следующее за ним, употребляется
с определенным артиклем.

Повторим ещё раз.
Her daughter is in the park.

2670. У него мало врагов. – He + has + few enemies.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени с глаголом  to have.
Подлежащее + have или has (для 3-го лица) + …
Повторим ещё раз.
He has few enemies.

2671. Это не было исключением. – It + wasn't + an exception.
Это отрицательное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + was not = wasn't или were not = weren't + …
An exception  – исчисляемое существительное в единственном числе употребляется с

неопределенным артиклем, если оно не является определенным по ситуации.
Повторим ещё раз.
It wasn't an exception.

2672. Что она пытается сделать? – What + does + she + try + to do?
Это вопросительное предложение в простом настоящем времени.
(Вопросительное слово) + do или does + подлежащее + основной глагол + …
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
What does she try to do?
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2673. Брошюра была очень тонкой. – The booklet + was + very thin.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
Подлежащее + was или were + …
Повторим ещё раз.
The booklet was very thin.

2674. Что ты хотел знать? – What + did + you + want + to know?
Это вопросительное предложение в простом прошедшем времени.
(Вопросительное слово) + did + подлежащее + основной глагол + …
Глаголы, следующие друг за другом разделяются частичкой to.
Повторим ещё раз.
What did you want to know?

2675. Ей действительно нравилось это место. – She + really + liked + this place.
Это утвердительное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + основной глагол с окончанием -ed (или вторая форма непра-

вильного глагола) + …
Повторим ещё раз.
She really liked this place.

2676. Это было так легко? – Was + it + so easy?
Это вопросительное предложение в простом прошедшем времени с глаголом  to be.
(Вопросительное слово) + was или were + подлежащее + …
Повторим ещё раз.
Was it so easy?

2677. Она его не перебивала. – She + didn't + interrupt + him.
Это отрицательное предложение в простом прошедшем времени.
Подлежащее + did not = didn’t + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
She didn't interrupt him.

2678. Он очень хорошо понимает тебя. – He + understands + you very well.
Это утвердительное предложение в простом настоящем времени.
Подлежащее + основной глагол (с окончанием -s или -es для третьего лица) + …
Well – употребляется для характеристики действия и отвечает на вопрос как?
Good  – употребляется для характеристики предмета и отвечает на вопросы  какой?

какая? какие? какое?
Повторим ещё раз.
He understands you very well.

2679. Кто случайно нажмет ту кнопку? – Who + will + press + that button accidentally?
Это вопросительное предложение в простом будущем времени с вопросительным сло-

вом who.
Вопросительное слово who поглощает подлежащее и структура предложения выглядит

так
Who + will + основной глагол + …
Повторим ещё раз.
Who will press that button accidentally?
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2680. Его сын не будет варить улиток. – His son + won't + boil + snails.
Это отрицательное предложение в простом будущем времени.
Подлежащее + will not = won’t + основной глагол + …
Snails – существительные во множественном числе употребляются без артикля, если они

не являются определенными по ситуации.
Повторим ещё раз.
His son won't boil snails.

Мы разобрали очередные двадцать примеров и пришло время закрепить изложенный
выше материал. Повторим грамматику.

Lie – lay – lain – это три формы неправильного глагола – лежать.
Связка прилагательного с исчисляемым существительным в единственном числе упо-

требляется с неопределенным артиклем.
Во фразе  (написано) на каком-то языке  употребляется предлог  in. Следующее после

предлога in название языка употребляется без артикля.
Если в вопросительном предложении в простом настоящем времени со специальным

вопросительным словом  Who  (в значении  кто), отсутствует подлежащее, отвечающее на
вопрос кто? – то вспомогательный глагол do
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